

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
СХІДНОУКРАЇНСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
імені Володимира Даля
ГОЛОВНЕ УПРАВЛІННЯ ФІСКАЛЬНОЇ СЛУЖБИ В ЛУГАНСЬКІЙ ОБЛАСТІ
ЛФ ІНСТИТУТУ ЕКОНОМІКО-ПРАВОВИХ ДОСЛІДЖЕНЬ НАН УКРАЇНИ
ЛУГАНСЬКА ОБЛАСНА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ
DENNIS GÁBOR COLLEGE (м. Будапешт, Угорщина)
УНІВЕРСИТЕТ «ПРОФЕСОРА ДОКТОРА АСЕНА ЗЛАТАРОВА»
(м. Бургас, Болгарія)
ПОУ ВПО «ІЖЕВСЬКИЙ ІНСТИТУТ УПРАВЛІННЯ»
(м. Іжевськ, Удмуртія, Росія)
ІНСТИТУТ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИХ ТА ЕНЕРГЕТИЧНИХ ПРОБЛЕМ
ПІВНОЧІ КОМПІ-НАУКОВОГО ЦЕНТРУ УРАЛЬСЬКОГО ВІДДІЛЕННЯ
РОСІЙСЬКОЇ АКАДЕМІЇ НАУК (м. Сиктивкар, Росія)
ГРОМАДСЬКА ОРГАНІЗАЦІЯ «ФОНД РОЗВИТКУ НАУКИ ЛУГАНЩИНИ»
НАУКОВО-ВИРОБНИЧИЙ ЖУРНАЛ «ЧАСОПИС ЕКОНОМІЧНИХ РЕФОРМ»

ТЕЗИ ДОПОВІДЕЙ

V Міжнародної науково-практичної
інтернет-конференції

БЮДЖЕТНО-ПОДАТКОВА ПОЛІТИКА УКРАЇНИ: ДО І ПІСЛЯ АТО НА ДОНБАСІ

20 листопада 2014 р.

Сєверодонецьк 2015

УДК 336.143(477.6)+336.22(477.6)
ББК 65.9(4Укр-4Дон)261.3+65.9(4Укр-4Дон)261.4
Б98

Голова редакційної колегії:
Голубенко О.Л. – д.т.н., проф.

Члени редакційної колегії:

Калінеску Т.В. – д.е.н., проф., **Рамазанов С.К.** – д.е.н., д.т.н., проф.,
Заблодська І.В. – д.е.н., проф., **Мельник С.В.** – к.е.н., директор
ДУ НДІ соціально-трудових відносин, **Поркуян О.В.** – д.т.н., проф.,
Павлов К.В. – д.е.н., проф. (Росія), **Іванка Йонова** – к.е.н., проф.
(Болгарія), **Юзеф Закжевські** – к.е.н. (Польща),
Людмила Стемплевска – к.е.н. (Польща), **Борис Сегаль** – доктор
філософії, к.псих.н, проф. (Угорщина)

Б98 Бюджетно-податкова політика України: до і після АТО на Донбасі : тези доповідей V Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції. - 20 листопада 2014 р. – Северодонецьк: вид-во СНУ ім. В. Даля, 2015. – 88 с.

Висвітлено постулати минулого та перспективи здійснення бюджетно-податкової політики України. Приділено увагу вирішенню проблем подолання фінансового розбалансування економіки. Розглянуто питання соціально-економічного інвестування у трансформаційні процеси держави. Приділено увагу розв'язанню проблем, пов'язаних з інтеграційними процесами та комунікаційними зв'язками. Розкрито дискусійні питання, що виникають під час налагодження результативного діалогу на всіх рівнях державного управління. Рекомендовано використання соціального діалогу, як інструменту вирішення проблем на Донбасі. Запропоновано заходи, спрямовані на підвищення рівня соціальної відповідальності перед українським суспільством.

УДК 336.143(477.6)+336.22(477.6)
ББК 65.9(4Укр-4Дон)261.3+65.9(4Укр-4Дон)261.4
© Східноукраїнський національний
університет імені Володимира Даля, 2015

Гречишкіна О. О., Казьміна Р. І.
*Східноукраїнський національний
університет імені Володимира Даля,
м. Сєвєродонецьк*

СУЧАСНИЙ СТАН АДМІНІСТРУВАННЯ МИТНИХ ПЛАТЕЖІВ В УКРАЇНІ

Сучасна розгалуженість та відкритість економічної політики України вимагає вдосконалення та застосування нових методів та прийомів регулювання зовнішньоекономічних зв'язків країни з іншими державами та застосування нових методів адміністрування митних платежів, що зумовлено досить високим рівнем надходжень митних платежів у структурі податкових надходжень Державного бюджету України.

Сьогодні аналізу адміністрування митних платежів, а також можливим напрямкам та шляхам їх покращення приділяється певна увага з боку науковців і практиків. Протягом останніх років активно проводиться робота щодо розробки нормативно-правових актів, спрямованих на прискорення товаро- та пасажиропотоків, спрощення митних процедур, а також у цілому процедур державного контролю та адміністрування митних платежів для обґрунтування шляхів їх вдосконалення. Значний внесок у вивчення проблем адміністрування митних платежів внесли такі вчені, як І. П. Житня, В. О. Ко-

рецька-Гармаш [2], Т. В. Шталь [3], П. В. Пашко [4], В. П. Мартинюк [1] та багато інших.

Метою дослідження є розгляд сучасного стану митних платежів країни, процесу їх адміністрування та пошук шляхів вдосконалення системи адміністрування митних платежів в сучасних умовах.

Податкове адміністрування митних платежів можна розглядати як сукупність методів, прийомів і засобів інформаційного забезпечення, за допомогою яких органи державної виконавчої влади надають функціонуванню податкового механізму заданий законом напрям і координують податкові дії при суттєвих змінах в економіці та політиці [1, с. 80-81]. Одним з визначальних аспектів податкового адміністрування є налагоджена взаємодія органів державного управління і контролю.

Головним аспектом сучасного адміністрування митних платежів є застосування та втілення у дію головних положень податкової системи: проведення збору митних платежів та визначення основних шляхів вдосконалення ефективності діяльності митних органів. Загалом поняття адміністрування митних платежів включає в себе визначення повноважень органів державної влади щодо регулювання процесів роботи у митній сфері, визначення головних завдань у роботі суб'єктів зовнішньоекономічної діяльності та митних органів, процес митного контролю та оформлення товарів на митниці тощо.

Головним етапом адміністрування митних платежів є безпомилкове визначення митної вартості товарів, тому що саме митна вартість є основною сумою з якої вираховують основні митні платежі при переміщенні через митний кордон. На сьогодні залишається актуальною проблема заниження вартості товарів, також на стан надходження митних платежів впливає правильність визначення країни походження, та ідентифікація коду при переміщенні товарів і інших предметів через митний кордон.

Діяльність митних органів щодо забезпечення процесу адміністрування митних платежів характеризується наступними передумовами і тенденціями [2, с. 7-8]:

- розширення товарної номенклатури ввезених і вивезених товарів;
- збільшення кількості учасників зовнішньоекономічної діяльності;

- збільшення як в кількісному, так і у вартісному вимірі обсягів зовнішньої торгівлі;
- перехід на сплату митних платежів згідно з кодами бюджетної класифікації на рахунок держави;
- перехід на електронне декларування та автоматичну обробку відомостей, що містяться у декларації на товари;
- ускладнення адміністрування митних платежів у зв'язку з вступом у Митний союз;
- вступ у Всесвітню торгову організацію;
- впровадження міжнародного досвіду управління організаціями та установами за критерієм якості результатів праці і механізму адаптації митної діяльності до вимог міжнародних стандартів ІСО серії 9000 та принципів TQM (тотального менеджменту якості).

У 2013 р. митні органи забезпечили надходження доходів до держбюджету в сумі 145,3 млрд грн, що на 9,3 млрд грн (6,1 %) менше попереднього року. Це, в першу чергу, є наслідком затяжної світової фінансової кризи. У 2013 р. скорочення зовнішнього та внутрішнього попиту на світових товарних ринках зумовило зниження зовнішньоторговельного обігу. Зокрема, імпорт товарів до України в минулому році становив 76,8 млрд дол. США. [3, с. 25-34] Порівняно з 2012 р. цей показник зменшився на 9 %, або на 7,6 млрд дол. США. Зменшення обсягу імпорту відбулося в більшості бюджетотвірних товарних груп: паливно-енергетичних товарів, устаткування і транспорту, продукції хімічної промисловості, металів, текстилю і текстильних виробів. Найбільшу частку в надходженнях акцизного податку займають тютюнові вироби – 68,3 % та лікєро-горілчана продукція – 17,8 %. Порівняно з 2012 р. надходження податку до загального фонду державного бюджету зросли на 5,4 % (+1,3 млрд. грн) [3, с. 25-34].

В своїй роботі Державна фіскальна служба ставить собі за мету проведення переходу на електронний процес адміністрування податків, для цього підприємствам та фізичним особам була надана можливість отримати послугу електронного цифрового підпису. За допомогою електронних ключів підприємства та фізичні особи мають можливість відправляти звітність у режимі он-лайн до органів Державної фіскальної служби, державної статистики та Пенсійного фонду.

Реалізація адміністрування митних платежів відбувається завдяки функціонуванню фіскальної системи та забезпечується управлінням податковими відносинами, яке спрямоване на сприяння зростанню рівня життя населення та забезпечення сталого розвитку економіки держави. Враховуючи складність зазначеної сфери податкових відносин, вважаємо, що основні напрями вдосконалення системи повинні бути зосереджені на вивченні й аналізі податкових відносин в сучасних умовах, усіх механізмах існування та вдосконалення систем адміністрування митних платежів [4, с. 4-13].

Таким чином, можемо виділити основні напрями вдосконалення системи адміністрування митних платежів: встановлення податкових ставок для максимального зменшення частки сировинної продукції у структурі експорту, розвиток партнерських відносин з громадянами та бізнесом надання податкових пільг і знижок, збалансована політика державного протекціонізму, спрощення оформлення митних процедур та регулювання діяльності, розробка Державної програми розвитку зовнішньоторговельної діяльності, впровадження ефективних методів протидії корупції, застосування спрощеного порядку митного оформлення до товарів, належних сумлінним підприємствам – резидентам, виключення посередницької діяльності митних брокерів, формування ефективної системи управління персоналом.

Сучасний стан економіки України потребує значних змін у сфері регулювання зовнішньоекономічних зв'язків країни та вирішення питання щодо проведення реформування процесу адміністрування митних платежів. Визначено напрями вдосконалення системи адміністрування митних платежів за рахунок встановлення оптимальних податкових ставок, знижок та пільг, а також впровадження ефективних методів управління та протидії корупції.

Література

1. Мартинюк В. П. Теоретичні та фіскальні аспекти митно-тарифного адміністрування в Україні / В. П. Мартинюк // Світ фінансів. – 2012. – Вип. 1. – с. 80-81
2. Житня І. П., Корецька – Гармаш В. О. Адміністрування податку на додану вартість в Україні: організаційні напрями розбудови // Наукові вісті Далівського університету. – 2010. – № 1 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.nbu.gov.ua>

3. Шталь Т. В. Митні платежі України та вплив на них членства у Світовій організації торгівлі / Т. В. Шаль, М. А. Вівденко, К. Є. Кравченко // Вісник Міністерства доходів і зборів України. – 2013. – № 35. – с. 25–34.
4. Пашко П. В. Аудиторський контроль в митній справі / П. В. Пашко, Д. В. Пашко // Митна безпека. – № 1. – 2013. – с. 4–13.